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Puheenjohtajalta
Hyvää alkanutta vuotta kaikille! Minut valittiin syyskokouksessa uudeksi 
puheenjohtajaksi, kiitos kaikille luottamuksesta. Yritän parhaani mukaan 
jatkaa Tuulan suurissa saappaissa ja uskonkin selviytyväni siitä hallituksen 
tuella, johon myös Tuula edelleen kuuluu. Haluankin nyt tässä yhteydessä 
esittää kiitokset Tuula Taipaleelle kerhon luotsaamisesta. Kiitokset myös 
Jouni Perttulalle ja Veli-Pekka Kumpumäelle hallitustyöskentelystä. Jouni 
ja Wellu antoivat tilaa uusille hallituksen jäsenille Tiina Jokelalle sekä Tero 
Haapakoskelle. Tiina jatkaa pestiäni jäsensihteerinä ja Tero ahertaa lehden 
ja kerhon kotisivujen parissa. Tervetuloa porukkaan! Hallitus sai myös uu-
den varapuheenjohtajan Mervi Mäkipäästä.

Uuden puheenjohtajan ja hallituksen myötä on tulossa myös uudistuksia. 
Kerhon kotisivut ovat olleet jo pitkään uudistuksen alla, mutta nyt loppusuo-
ra häämöttää. Uudistetuista sivuista voitte lukea tästä lehdestä. 

Vuoden skotti-kilpailuiden sääntöjä halutaan hiukan päivittää. Mukaan lisä-
tään agility-, mejä- ja toko-skotti kilpailut. Teidän aktiivisten jäsenten ansios-
ta myös näille kilpailuille on ollut kysyntää

Sääntömuutosehdotukset käsitellään vuosikokouksessa, josta olette saa-
neet kutsun jo aiemmin. Sehän pidetään 27.3.2010 klo 13.00 liikennease-
ma ABC Tiiriön kabinetissa Hämeenlinnassa. Tervetuloa mukaan vaikutta-
maan.

Lehdellä on uusi toimituskunta. Hallituksen kanssa olemme kaavailleet 
lehden uudistamista esimerkiksi siten, että näyttelyarvostelut jätetään ko-
konaan lehdestä pois. Ne julkaistaan jatkossa kerhon kotisivuilla ja kerran 
vuodessa ne kootaan yhteen paperille ja halukkaat voivat niitä ostaa. Näyt-
telytulokset julkaistaan entiseen tapaan. Ulkoasua ollaan myös uudista-
massa, toivottavasti tämän vuoden aikana.

Kasvattajahakemisto tulee maksulliseksi ja siitä onkin lähetetty kaikille kas-
vattajille tiedote.

Seuraava koitos kerhollamme on Black&White, jonka järjestämisvastuu on 
skottikerholla. Se järjestetään helatorstaina 13.5.2010 Kotipirtillä Hausjär-
vellä. Tuomarit ovat tänä vuonna kotimaiset. Skotit arvostelee Juha Palosaa-
ri ja Westiet Hans Lehtinen. Mainos löytyy myös tästä lehdestä. Toivottavasti 
skotit saapuvat sankoin joukoin tukemaan kerhoa! Talkooväkeä tarvitaan 
myös, joten vapaaehtoisia otetaan mielellämme vastaan.
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Erikoisnäyttelymme järjestetään tänä vuonna pääkaupunkiseudun voimin 
lauantaina 14.8.2010. Paikkana on Marketan puisto Espoossa ja tuoma-
riksi on lupautunut kokenut skottikasvattaja Viive Maranik Virosta. Viiven 
esittely julkaistaan seuraavassa lehdessä.

Lopuksi haluaisin onnitella kaikkia vuoden skotti kisoissa pärjänneitä!  
Tulokset kuvineen löytyvät muualta lehdestä. On ollut hienoa huomata kuin-
ka skottiväki on aktivoitunut niin näyttelyrintamalla kuin muidenkin lajien 
parissa. Tänä vuonna kun ensimmäistä kertaa jaetaan kunniamaininta 
myös mejä- ja tokokokeissa käyneille skoteille. Kerho järjestää aktiivista 
toimintaa myös esimerkiksi lenkkien muodossa. Uusia aktiivisia toimijoita 
kaivataan, joten jos haluat ryhtyä oman alueesi puuhanaiseksi tai mieheksi, 
ota rohkeasti yhteyttä.

Aktiivista skottivuotta kaikille!

Maarit
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Kansisivut         42 € 
1/1 sivu             34€
½   sivu             25€
1/3 sivu             18€
¼   sivu               5€

Seuraavaan lehteen tarkoitettu materiaali scottie@netti.fi osoitteeseen

30.4.2010 mennessä.
Aineiston otetaan vastaan pääsääntöisesti sähköisessä muodossa. Muunlaisesta materiaalin toimituk-
sesta voi sopia erikseen. Sähköisessä muodossa olevien kuvien tarkkuus tulisi olla vähintään 150 dpi, 
mieluiten 300 dpi. Älä pienennä kuvia tai lisää niiden pakkaussuhdetta. Ilmoita kuvien yhteydessä nii-
den kuvaaja. Kun lähetät aineistoa sähköpostitse pidä yksittäisen sähköpostin kokona korkeintaan 10 
megatavua. Jos lähetät useita kuvia ja kuvien yhteiskoko on suurempi kuin 10 mt, lähetä kuvat useina 
sähköposteina.
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Ajankohtaista

Skotlanninterrierikerhon sääntömääräinen  
vuosikokous

27.3.2010 Klo.13.00
Hämeenlinna, Tiiriön ABC liikenneaseman kabinetissa.

ABC Tiiriö sijaitsee 3-tien varrella Hämeenlinnassa  
Pälkäneelle suuntaavan tien risteyksessä.

Kokouksessa käsitellään sääntömääräiset asiat:

	 1. Hallituksen toimintakertomus ja tilinpäätökseen perustuva 		
	      selostus yhdistyksen taloudesta edellisenä kalenterivuonna

	 2. Tilintarkastajien lausunto, tilinpäätöksen vahvistaminen ja 		
	      vastuuvapauden myöntäminen hallitukselle

	 3.Tulo- ja menoarvion hyväksyminen tulevalle toimintakaudelle

	 Sekä käsitellään hallituksen tekemä sääntömuutosehdotus 		
	 koskien vuoden skotti-kilpailuja

Kokouksen jälkeen palkitaan viime vuoden  
voitokkaimmat skotit.

TERVETULOA!
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päätoimittajalta

Kädessäsi on vuoden 2010 ensimmäinen skottilehti. Lehteä lähdetään 
tekemään vähän isommalla porukalla ja toivomme, että siitä saadaan 

neljännesvuosittain lukupaketti, joka kaivetaan esiin toisenkin kerran. 
Alkuvuodesta on tarkoitus totutella lehden aineiston tuottamiseen ja lehden 
taittamiseen. Kultaisena ohjenuorana on saada lehti ilmestymään aikatau-
lussa kerhon jäsenille. 

Loppuvuodesta on myös tarkoitus päivittää lehden ulkoasua, kokoa ja si-
sältöä. Nykyään sähköinen media tekee tuloaan myös kerhotoimintaan, 
jolloin on mahdollista siirtää nopeasti päivittyvät asiat kotisivuille. Uusilla 
kotisivulla on useampi ylläpitäjä, jolla pyritään nopeampaan julkaisuun.  
Tärkeimpänä ovat pentuvälitys ja ajankohtaiset asiat. Näyttelytulokset löyty-
vät  nopeiten skottifoorumilta. Tulokset saattavat olla hyvinkin jo näyttelypäi-
vän  iltana nähtävissä. Täydellinen ei fooruminkaan tulospalvelu ole, sillä se 
pyörii aktiivisten harrastajien toimesta ja joskus jää joku näyttely foorumille 
laittamatta. Kiitos foorumin päivittäjille ahkeruudesta!

Lehteä itse ensimmäistä kertaa taittaessa huomaa, millainen työmäärä täl-
lainenkin julkaisu on. Lehden lisäksi on tarkoitus, että jatkossa lehden artik-
keleilla voi olla lisämateriaalia kotisivuilla, kuten kuvia ja videoita.

Viihtyisiä lukuhetkiä lehden parissa.

Tampereella 2.3.2010

Tero Haapakoski 
tero.haapakoski@skotlanninterrieri.fi
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Hallituksen uudet jäsenet

Tervehdys!

Nimeni on Tiina Jokela ja olen 
27-vuotias. Asustelen avopuolison 
ja eläinten kera Akaan Toijalassa. 
Työskentelen kotini vieressä sijait-
sevassa ilmastointialan yrityksessä 
vaihetyöntekijänä.

Koirien lisäksi meillä majailee vilja-
käärme nimeltään Letku. Hevoset ja 
liikunta eri muodoissaan ovat myös 
harrastuksiani. Olen pienestä pitäen 
ollut kovin eläinrakas. Perheeseem-
me on lähes aina kuulunut koira. 
Ensimmäinen oma lemmikkini oli 
kuitenkin kani. Vellu pupulle huo-
masin olevani hyvin allerginen joten 
se muutti tuttavaperheeseen. Pari-
kymppisenä sain ihka oman koiran. 
Karkeakarvainen kettuterrieri Viivi 
oli perusteellisen harkinnan ja pit-
källisen odottelun tulos. 

Ensimmäinen skotti asteli punai-
seen tupaamme syntymäpäivälah-
jakseni 22.12.2005. Karkeakarvai-
sen kettuterrierin seuraksi hankittu 
Elvis sulatti sydämemme täysin. Su-
rullisten tapahtumien johdosta jou-
duimme pian luopumaan kettuter-
rieristä ja pieni Elvis jäi kasvamaan 
ilman kaveria. Noin vuoden kuluttua 
saapui Elviksen velipuoli Laku. Ar-
velimme huumorintajun kohtaavan 
vain kahdella skotilla. Pojat ovatkin 
kasvaneet saumattomasti yhteen 

Tiina, Elvis ja Laku

vaikka luonteiltaan ovat kuin yö ja 
päivä. Näyttelyharrastusta aloittelin 
jo ensimmäisen koirani kanssa ja 
Elviksen kera on muutaman kerran 
pyörähdetty kehässä. Meidät on voi-
nut bongata aikaisempien lehtien 
sivuilta, Hämeen Hitaiden joukossa 
mm. Roturace tapahtumissa. 

Tampereen seudun aluetoiminnassa 
olemme mukana aktiivisesti. Suu-
rimmaksi osaksi meillä vietellään 
ihan tavallista kotikoiran elämää 
johon kuuluu vaeltelu metsässä, pi-
hapiirin ahkera tutkiskelu sekä puo-
lustus.  Äidilläni asusteleva karkea-
karvainen kettuterrierinarttu Capri 
on myös osa elämäämme.
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 Capri hoitelee tätä kirjoittaessani 
juuri syntynyttä toista pentuettaan. 
Tämä prinsessa onkin poikien mie-
leen. 

Toimin tämän hallituskauden ajan 
Skotlanninterrierikerhon jäsensih-
teerinä. Pesti on minulle aivan uusi 
ja vielä tuntematon mutta innolla 
painetaan eteenpäin. Toivottavasti 
tavataan tapahtumissa ja kehän lai-
dalla. Jos jokin askarruttaa mieltä, 
niin ottakaa rohkeasti yhteyttä! 

 
Skottilehdelle graafikkoa.

Lehden uusiessa ilmettä toimitus tarvitsee 
tiimiinsä henkilön joka pystyisi tuottamaan 
skottiaiheista grafiikkaa ja käsittelemään 

lehteen tulevia kuvia.

Nyt käännämme katseet lukijoiden 
puoleen ja toivomme, että sieltä 

löytyisi innokas taiteilijasielu. 
hakemukset osoitteeseen: 

scottie@netti.fi

Terveisin: Skottitoimitus
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Minun nimeni on Tero Haapakoski 
ja olen myös uusi jäsen skotlan-

ninterrierikerhon hallituksessa. Skottien 
näyttelykehillä sekä harrastajapiireissä  
olen aika uusi tuttavuus, mutta skotit 
rotuna olen tuntenut jo kauan. Lapsuu-
dessa kotonani Kankaanpäässä meillä 
asui kaksi skottinarttua, joiden kans-
sa tuli vartuttua ja rotuun tutustuttua. 
Koiramme olivat ystävällisiä ja sellaisia 
tavallisia seurallisia kotiskotteja, joita ei 
enää näyttelyissä käytetty. Opiskelujeni 
jälkeen päädyin asumaan työn perässä 
Tampereelle ja työskentelen edelleenkin 
samalla työnantajalla 3D suunnittelu ja 
teollisuusrobottien ohjelmointitehtävis-
sä. 

Perheen ja omakotitalon hankinnan 
myötä tuli tunne, että suomalainen pe-
rinteinen perheidyllimme oli vielä vailla 
koiraa. Tiedättehän, isä, äiti, pari tena-
vaa, farmariauto sekä kultainennouta-
ja... Itse olin tosin jo rodun mielessäni 
valinnut, mutta miten kertoisin sen per-
heemme ”hallitukselle”? Lopulta sovin 
tapaamisen perheellemme tutun Ritva 
Bisterin kanssa ja menimme katsomaan 
heille aikuisia skotteja. Tämän jälkeen ei 

Hallituksen uudet jäsenet

ollut epäselvyyttä tulevasta rodusta. Täl-
lä hetkellä perheessämme asuu kaksi 
skottia. Paavo on väriltään musta ja on 
juuri täyttänyt tammikuun alussa kaksi 
vuotta. Paavo oli pentuna todella vilkas 
ja halkaisi minulta jopa nenän terävillä 
naskalihampaillaan.

 Nykyisin Paavo on rauhallinen herras-
mies ja lämmittää nytkin jalkojani kir-
joittaessani tätä esittelyä. Santtu tuli 
taloon, kun päätimme hankkia Paavolle 
kaverin. Santtu on vehnän värinen ja 
ikää on kertynyt puolitoista vuotta. Nyt 
koko perhe on innostunut rodusta ja 
käymme ahkerasti näyttelyissä. Avopuo-
lisoni on innokkaasti opetellut skottien 
trimmaamista. Koiranäyttelytoiminta 
onkin melkoista opettelua, että oppii 
esittämään koiran ja saada siitä esiin 
parhaat puolet. Tämä riittää nyt tältä 
erää koiristamme. Niistä syntyisi tarinaa 
lehteen, jos toiseenkin. 

Lupauduin viime vuonna hoitamaan 
skotlanninterrierikerhon kotisivujen yl-
läpitoa ja samalla kehittämään sivus-
toa pidemmälle. Kotisivujen rinnalle 
perustimme Tampereen aktiiviporukalla 
keskustelufoorumin, jolla on nyt yli 150 
rekisteröityä käyttäjää ja yli 1300 kirjoi-
tettua viestiä. Kotisivujen ja foorumin 
lisäksi lupauduin hoitamaan myös skot-
tilehden päätoimittajan paikkaa, joten 
kiirettä pitää. Selkeästi jatkossa roolini 
tulee olemaan Skotlanninterrierikerhon 
sähköisen ja painetun median vastuu-
henkilö.

Moikataan, kun nähdään kehillä ja skot-
tilenkeillä. 

T: Tero Haapakoski
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Päivittäin 
Ruokin SKOTIN mieluimmin kaksi kertaa päivässä. Seuraan, että silmät ovat 
puhtaat, vatsa kunnossa ja että SKOTTINI pysyy sopivassa lihassa. 

Viikoittain 
Kampaan SKOTIN kunnolla pöydällä unohtamatta vatsanalustaa ja jalkojen 
sisäpuolelta. Käytän tähän ensin karstaa tai harjaa ja sitten kampaa. 
Samalla voin pestä myös sen hampaat. Tutkin korvat ja poistan lian. 

Kuukausittain 
Tutkin onko SKOTIN kynnet kasvaneet liian pitkiksi, jos on, lyhennän niitä 
vastusteluista huolimatta. (Jos SKOTTINI on vielä pieni, leikkaan sen kynnet 
vaikka joka viikko.) SKOTTI kannattaa opettaa olemaan pöydällä selällään, 
niin sen käsittely kynsiä leikatessa ja trimmatessa on helpompaa.

Samalla voin hiukan leikkailla saksilla myös sen peräpeiliä, ettei uloste tartu 
kiinni. Kahden sentin "railo" riittää. Siistin myös vähän sen häntää ja korvien 
ympärystää, sillä SKOTTINI ei ole Skye. 

Leikkaan ulkopuolelta korvan reunaa pitkin rimssut pois, mutta sisäpuolelta 
vain kolmasosan. Käpälien ympäriltä leikkaan myös pitkät karvat, jotka 
ylettyvät pöydälle asti, ja myös ne karvat, jotka kasvavat polkuanturoiden 
välissä. 

Neljännesvuosittain 
Nyt pitää lähteä trimmaajan luo! (Hätätilassa riittää, jos vien SKOTIN 
vain kaksi kertaa vuodessa trimmattavaksi, mutta minä haluan pitää 
SKOTTINI skotin näköisenä). En pese sitä ainakaan kahteen viikkoon ennen 
trimmausta, huuhtelen vain mahan.

Puolivuosittain 
Annan matokuurin varmuuden vuoksi. 

Vuosittain 
Ainakin kerran vuodessa vilkaisen SKOTIN rekisterikirjaa todetakseni, että 
SKOTIN rokotus on kunnossa ja tilaan eläinlääkäriltä ajan "vuosihuoltoa" 
varten. Silloin voidaan todeta, että SKOTTINI on kunnossa.

Näin hoidan skottiani Julkaistu 
skottilehdessä 

v.2007
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1.	 Vuoden Skotti – kilpailuun voi osallistua 
ainoastaan koira, jonka omistaja asuu 
Suomessa ja on ollut kilpailuvuon- 
na Skotlanninterrierikerhon –Skotska 
terrierklubben ry:n jäsen.

2.	 Kilpailu käsittää kilpavuoden aikana 
Suomessa järjestetyt viralliset (Serti) 
näyttelyt sekä Skotlanninterrierikerhon 
omat ”Open Show” ja Black & White – 
nättelyt.

3.	 Mukaan lasketaan enintään kuusi (6) 
näyttelyä.

4.	 Pisteet lasketaan kustakin näyttelystä 
ainoastaan korkeimman sijoituksen 
mukaan.

5.	 Pistetaulukko

Rotukoht. 
pisteet RYP-pisteet BIS-

pisteet
ROP 6 RYP-1 12 NP-1 18
VSP 5 RYP-2 11 NP-2 17

PU/PN-2 4 RYP-3 10 NP-3 16
PU/PN-3 3 RYP-4 9 NP-4 15
PU/PN-4 2

BIS pisteet annetaan ainoastaan kaikkien 
rotujen näyttelyistä. Yhdelle roturyhmälle 
tarkoitetusta ryhmänäyttelystä (Terrierien 
erikoisnäyttely) saa korkeintaan RYP-pisteet. 
Yhden rodun erikoisnäyttelystä (skottien 
erikoisnäyttely, open show ja Black & White 
-näyttely) saa ainoastaan rotukohtaiset pis-
teet.

6.	 Lisäpisteet

Jokainen näyttelyyn osallistunut skotti tuo 0,2 
lisäpistettä (5 skottia = 1 piste), ei kuitenkaan 
pentuluokkaan, jälkeläisluokkaan tai 
tottelevaisuuskokeeseen osallistuneet 
koirat.

•	 Kansainväliset näyttelyt: 
Sijoitus PU/PN-luokissa, 1 lisäpiste 
RYP- tai BIS-sijoitus, 2 lisäpistettä

•	 Kerhon oma erikoisnäyttely, Open 
Show ja Black & White -näyttely sekä 

sellaiset muut näyttelyt, joissa kerho on 
virallisena järjestäjänä, 2 pistettä.

•	 Erikois- ja ryhmänäyttelyt, jotka on 
tarkoitettu useammalle, kuin yhdelle ro-
dulle / roturyhmälle: rotukohtaisten tai 
RYP-pisteiden lisäksi tällaisen näyttelyn 
BIS-1 tuo vain yhden (1) lisäpisteen.

7.	 Vuoden Skotti kilpailuun ei tarvitse erik-
seen ilmoittautua, vaan kerho laskee 
pisteet Skottilehdessä julkaistujen näyt-
telytulosten perusteella. Mahdolliset 
puuttuvat RYP- ja BIS-kilpailujen sijoi-
tukset on ilmoitettava kerholle (sihtee-
rille)kilpailuvuoden loppuun mennessä, 
jolloin ne otetaan huomioon lopullisia 
pisteitä laskettaessa.

8.	 Kymmenen parasta sijoitusta julkais-
taan kerhon vuosikokouksessa ja Skot-
ti-lehdessä.

Vuoden skotti-kilpailun säännöt

Vuoden Skottiveteraanikilpailun 
säännöt

kohdat 1. – 3. samat kuin vuoden Skotti 
kilpailussa.

4.	 Koiramäärästä ei saa lisäpisteitä.

5.	 Pistetaulukko: 
Rotukohtaiset pisteet.
ROP veteraani 6, VSP-veteraani 5  
Muut luokkasijoitukset (luokkapisteet                  
lasketaan, jos koira on saanut laatu-
maininnan erinomainen)

1/2		 4p. 
1/3		 3 
1/4		 2

Lisäksi seuraavat pisteet rotu- tai ryhmäsi-
joituksista korkeimman sijoituksen mukaan:

Rotukoht. pist. Veteraani RYP pist.
ROP 6 RYP-1 12
VSP 5 RYP-2 11

PU/PN-2 4 RYP-3 10
PU/PN-3 3 RYP-4 9
PU/PN-4 2
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Yhden rodun erikoisnäyttelystä (Kerhon oma 
erikoisnäyttely, Open Show ja Black & Whi-
te –näyttely) saa ainoastaan rotukohtaiset 
pisteet.

6.	 Lisäpisteet

•	 Kerhon oma erikoisnäyttely: 
ROP-vet 4 lisäpistettä, VSP-vet 2 
lisäpistettä, muu luokkasijoitus 
laatumaininnalla erinomainen, 1 
lisäpiste.

•	 Kaikkien rotujen näyttelyt: 
sijoittuminen veteraaniryhmässä 2 
lisäpistettä.

kohdat 7. – 8. samat kuin vuoden Skotti 
kilpailussa.

Vuoden nuori skotti kilpailun 
säännöt

kohdat 1. – 3. samat kuin vuoden Skotti 
kilpailussa.

4.	 Koiramäärästä ei saa lisäpisteitä.

5.	 Pistetaulukko: 
Pisteet luokkasijoituksista juniori- ja 
nuortenluokissa:

1/1		 5p. 
1/2		 4 
1/3		 3 
1/4		 2

Luokkasijoituspisteet lasketaan, jos koira on 
saanut laatumaininnan erinomainen.

Lisäksi seuraavat pisteet ROP/VSP tai PU/
PN luokkasijoitusten mukaan:

ROP	 6p. 
VSP		 5 
PU /PN-2	 4 
PU/ PN-3	 3 
PU/ PN-4	 2

Ryhmäsijoituksista ei saa lisäpisteitä.

6.	 Lisäpisteet

•	 Kerhon oma erikoisnäyttely: 
luokkasijoitus laatumaininnalla 
erinomainen, 1 lisäpiste.

kohdat 7. – 8. samat kuin vuoden Skotti 
kilpailussa.

Vuoden skottikasvattaja kilpailun 
säännöt

1.	 Vuoden skottikasvattajakilpailuun 
voi osallistua ainoastaan kasvattaja, 
joka asuu Suomessa ja on ollut 
kilpailuvuonna Skotlanninterrierikerhon 
–Skotska terrierklubben ry:n jäsen.

2– 3. samat kuin vuoden Skotti kilpailussa.

4.	 Koiramäärästä ei saa lisäpisteitä.

5.	 Pistetaulukko: 
Pisteet kasvattajaluokkasijoituksista 
(jos ryhmä on saanut kp:n):

1/1		 10p. 
1/2		  8 
1/3		  6 
1/4		  4.

Lisäksi seuraavat pisteet 
kasvattajaryhmäsijoituksista:

RYP-1	 5 
RYP-2	 4 
RYP-3	 3 
RYP-4	 2

6.	 Lisäpisteet

•	 Kerhon oma erikoisnäyttely:
kasvattajaluokkasijoitus kp:llä, 2 
lisäpistettä.

kohdat 7. – 8. samat kuin vuoden Skotti 
kilpailussa.

Vuoden jalostuskotti kilpailu
Kilpailu on tarkoitettu uroksille ja nartuille, 
jotka kilpailevat jälkeläistensä tuloksista. 
Enintään viiden (5) jälkeläisen tulos Vuoden 
Skotti -kilpailun pisteiden mukaan. Koirien 
tulee olla ainakin kahdesta eri pentueesta.
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Vuoden skotti 2009 Tulokset

Nimi				        Pisteet / Näyttelyä

1. CH ZITO VOM LANDSBERG		  84,0/6 

2. LUCKY STAR’S MR MARLON 		 65,2/6 

3. CH BRUEIK SUMMA CREATION 	 60,0/6 

4. CH FLIPPIX GUMSHOE SIMON	 51,6/6 

5. RHUM LOVE FOREVER 		  51,4/6

6. BARTOS ULTRA VIOLET		  50,8/6 

7. CH RAGLAN RICARDO 		  46,4/6 

8. CH SEREIN MUSCATEL 		  45,4/6 

9.BARTOS ULTRA VOX  			  42,4/5

10. CH PERHAPS SEXPERT		  39,6/4 

Zito kehässä Porvoossa 
Kuva: Texterri



15

1.	 RAGLAN RICARDO

2.	 MARLAND SUNDANCE

3.	 GRACE KELLY KONCEPT

4.	 AURINKOTUULEN  
LOCHNESSMYSTERY

5.	 CH ROLLS-ROYCE DE 
CHAMPERNOUNE

6.	 MISTING’S NONSENSE

VUODEN SKOTTIVETERAANI  
2009

72/6

33/3

14/2

9/1

6/1

4/1 

VUODEN NUORI SKOTTI 2009

1.	 BARTOS ULTRA VIOLET

2.	 LUCKY STAR’S MR MARLON

3.	 FLIPPIX GUMSHOE SIMON

4.	 RHUM LOVE FOREVER

5.	 FILISITE BRASH DEJA VU	

6.	 QUAINT MONTY POUS

7.	 SEREIN MERTENSIA	

8.	 BARTOS ULTRA VOX

9.	 PIONIN SOCIALBUTTERFLY	

10.	 FLIPPIX GLAM ROCK BABY 
RHUM LOVERBOY

64/6

60/6

58/6

57/6

53/5

52/6

51/6

49/6

42/5

39/5 
39/6

VUODEN SKOTTIKASVATTAJA 
2009

1.	 BARTOS

2.	 RHUM

3.	 PERHAPS

	 SEREIN

	 TURRIFF

6.	 MISTING’S

46/4

36/3

10/1

10/1

10/1

6/1

VUODEN JALOSTUSSKOTTI  
2009

1.	 CH AYRZOL ESQUIRE ♂ 
-Misting’s Jacaranda 
-CH Perhaps Sexcellence 
-CH Perhaps Sexpert 
-CH Serein Mackerelcloud 
-CH Serein Muscatel

2.	 CH SEREIN MALMSEY ♀ 
-CH Serein Mackerelcloud 
-Serein Marsilea 
-Serein Meerschaum 
-Serein Mertensia 
-CH Serein Muscatel

3.	 CH MARLAND YEN TO DO ♂ 
-Flippix Glam Rock Baby
-CH Flippix Groovy Lady 
-CH Flippix Gumshoe Simon 
-CH Marland Quandina 
-CH Marland Quinella

4.	 CH QUAINT KEYNOTE ♂ 
-Peippa’s Chansonette
-Peippa’s Charles Dickens 
-CH Perhaps Some Pumpkins 
-Perhaps Square Apple 
-CH Rhum Goldcoin 

5.	 CH BRUEIK SUMMA 
CREATION ♂ 
-Quaint Macarena 
-Quaint Monty Pous 
-Quaint Nuez Moscado

6.	 CH QUAINT KISMET ♀
-CH Quaint Like a Spice 
-CH Quaint Louisa May 
-Quaint Macarena 
-Quaint Monty Pous

7.	 CH RAGLAN RICARDO ♂ 
-CH Rhum Teaspoon 
-CH Turriff Talisman

147,8 
 
 
 
 

123,2

121,8

 
 
 
 

75,0

74,0

56,6

37

CH AYRZOL ESQUIRE 

Kuva: Per Undén
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Vuoden skotti 2009 Sijoittuneita

Vuoden Skotti 2009 II
LUCKY STAR’S MR MARLON

Vuoden Skotti 2009 III
CH BRUEIK SUMMA CREATION 
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Vuoden Nuori Skotti 2009

BARTOS ULTRA VIOLET

Vuoden Skottiveteraani 2009

RAGLAN RICARDO
k

u
va

: T
ex

te
r

r
i
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Vuoden Mejä ja toko -skotit 2009

Vuoden Mejä- ja Toko-skottikilpailuihin ei ole vielä laadittu sääntöjä. Niiden 
puuttumisen vuoksi Skotlanninterrierikerho ry palkitsee varsinaisen Vuoden 
Skotti-kilpailun ulkopuolella kaksi virallisia tuloksia vuonna 2009 saanutta 
koiraa.
Vuoden 2010 aikana säännöt laaditaan ja ensi vuonna palkitaan edellä mai-
nittujen  lisäksi myös Vuoden Agility-skotti ja Vuoden Junior-skottihandler.

Nyt palkitut ovat:

Mejä-skotti Perhaps Sexceptional, om. Anne Majava  
Toko-skotti Kielo, om. Katri Tossavainen.  

Moore

Kielo



19

Kennelliiton rokotusmääräykset muuttuvat vas-
taamaan EVIRA:n uusia suosituksia

Espoo, 15.2.2010 - Koirien rokotusmäärä-
yksiä on yhtenäistetty siten, että rokotuk-
set ovat voimassa valmisteyhteenvedon 
mukaisesti. Lisäksi rokotustodistuksesta 
tulee näkyä koiran viralliset tunnistetiedot. 
Uudet määräykset hyväksyttiin Kennellii-
ton hallituksessa 4.2.2010 ja ne tulevat 
voimaan 1.7.2010.

Keskeisenä muutoksena määräyksissä on 
koiran virallisten tunnistetietojen merkitse-
minen rokotustodistukseen. Vastaisuudessa 
koiran omistajan ja eläinlääkärin tulee huo-
mioida, että pelkästään koiran kutsumani-
melllä annettuja todistuksia ei 1.7.2010 
alkaen enää hyväksytä virallisissa näyttelyis-
sä, kokeissa tai muissa tapahtumissa, joihin 
rokotustodistus vaaditaan. 

Lisäksi eläinlääkärin tulee kirjoittaa roko-
tustodistukseen koiralle annetun rokotteen 
valmisteyhteenvedon mukainen rokotuksen 
viimeinen voimassaolopäivä. Raivotautiroko-
tuksen kohdalla on tarkennettu, milloin roko-
tus on voimassa vain vuoden. 

Rokotusmääräykset

Hyväksytty hallituksessa 4.2.2010 ja 
 ne tulevat voimaan 1.7.2010. 

Koiranäyttelyissä, - kokeissa ja -kilpailuissa 
sekä muissa järjestetyissä koirien joukkoti-
laisuuksissa (myöhemmin tapahtuma) nou-
datetaan Suomen Kennelliiton hallituksen 
hyväksymiä alla olevia rokotusmääräyksiä. 
Tapahtuman järjestäjien velvollisuutena on 
tarkistaa, että rokotusmääräyksiä on nou-
datettu. Rokotustodistuksesta tulee ilmetä 
koiran yksiselitteiset tunnistustiedot sekä 
koiralle annetun rokotteen valmisteyhteen-
vedon mukainen rokotuksen viimeinen voi-
massaolopäivä. Jotta koira voi olla läsnä 
tapahtumassa, tulee koiralla olla voimassa 
seuraavat rokotukset: 

Penikkatautirokotus: 

Penikkatautirokotus annetaan pennulle 
kaksi kertaa. Tehosterokotteesta tulee ta-
pahtumahetkellä olla kulunut vähintään 14 

vrk (kahden viikon varoaika). Ensimmäinen 
tehosterokote on voimassa yhden vuoden. 
Vuoden iässä tai vanhempana annetut te-
hosteet ovat voimassa ko. rokotteen valmis-
teyhteenvedon mukaisesti. Jos rokotustodis-
tus on annettu ennen 1.7.2010, eikä siihen 
ole kirjattu uusintana annetun tehosteroko-
tuksen viimeistä voimassaolopäivää, on ro-
kotus voimassa 3 vuotta. 

Raivotautirokotus (rabies): 

Koiran ensimmäisestä raivotautirokotukses-
ta tulee tapahtumahetkellä olla kulunut vä-
hintään 14 vrk (kahden viikon varoaika). 

Luolametsästykseen ja -harjoituksiin, luola-
koirien taipumuskokeeseen (LUT), luolakoi-
rien metsästyskokeeseen (LUME) tai luon-
nonluolan tarkistukseen (LUO) osallistuvalla 
koiralla pitää olla voimassa oleva raivotauti-
rokotus, joka ei ole vuotta vanhempi. 

Muiden tapahtumien osalta raivotautiroko-
tus on voimassa seuraavasti: Alle vuoden 
ikäiselle koiralle annettu rokotus on voimas-
sa yhden vuoden. Vähintään vuoden ikäi-
selle koiralle annettu rokotus on voimassa 
ko. rokotteen valmisteyhteenvedon mukai-
sesti. Jos rokotustodistus on annettu ennen 
1.7.2010, eikä siihen ole kirjattu tehostero-
kotuksen viimeistä voimassaolopäivää, on 
rokotus voimassa 2 vuotta. 

Vanhentuneen penikka- ja raivotautiroko-
tuksen varoaika: 

Jos koiran rokotus on vanhentunut, tulee ro-
kotus kaikissa tapauksissa uusia vähintään 
14 vrk ennen tapahtumaa (kahden viikon 
varoaika). 

Lisäohjeita rokotuksista koiran omistajille 
ja eläinlääkäreille: 

(eläinlääkäri voi tapauskohtaisesti suositella 
myös toisenlaista rokotusohjelmaa) 

Koiralla tulee olla rokotustodistus (rokotus-
kirja tai lemmikkieläinpassi), johon on mer-
kitty rokotteen viimeinen voimassaolopäivä, 
koiran tunnistetiedot ja edelliset rokotukset. 
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Eläinlääkärin on merkittävä koiralle annet-
tuun rokotustodistukseen ko. rokotuksen 
viimeinen voimassaolopäivä. 

Penikkatautirokotus (yleisimmin ns. nelosro-
kote; penikkatauti, tarttuva maksatulehdus, 
parvo, kennelyskä) annetaan ensimmäisen 
kerran 12 viikon ikäiselle pennulle. Tehoste-
rokote annetaan 4 viikon kuluttua ensimmäi-
sestä rokotuksesta. Ensimmäisen raivotauti-
rokotus (rabies) annetaan aikaisintaan 4 kk 
ikäiselle pennulle. Rokotuksia ei suositella 
annettavaksi samanaikaisesti. Edellisistä ro-
kotuksista on oltava eläinlääkärin merkintä 
lemmikkieläinpassissa tai muussa rokotus-
todistuksessa. Myös kennelyskää vastaan 
annettu rokotus kannattaa uusia tilanteen 
mukaan ennen kokeisiin, kilpailuihin tai 
näyttelyyn osallistumista. 

Ulkomailta saapuvien koirien kohdalla nou-
datetaan Kennelliiton rokotusmääräysten li-
säksi EVIRAn (Elintarviketurvallisuusvirasto) 
kulloinkin voimassa olevia ohjeita. 

HUOM! Kennelliiton rokotusmääräykset 
voivat poiketa maahantuonnin rokotusvaa-
timuksista. Kulloinkin voimassa olevat vaati-
mukset voi tarkistaa esim. EVIRAn kotisivuil-
ta: http://www.evira.fi/portal/fi/elaimet_ja_
terveys/tuonti_ja_vienti/

Tartuntatauteihin liittyviä muita määräyksiä: 

Jos koira sairastuu penikkatautiin, tarttu-
vaan maksatulehdukseen, kennelyskään 
tms. tarttuvaan hengitystieinfektioon, par-
vovirusripuliin tms. tarttuvaan mahasuolika-
navan tulehdukseen, koira ei saa olla läsnä 
tapahtumassa ennen kuin se on ollut vähin-
tään kaksi viikkoa oireeton. Sama rajoitus 
koskee myös saman talouden oireettomia 
koiria. Ulko- ja sisäloistartunnat on asianmu-
kaisesti hoidettava ennen kuin koira voi olla 
läsnä tapahtumassa. 

Lisätietoja: 

Suomen Kennelliitto ry.  
Päivi Rantasalo, jalostusneuvoja 
Sähköposti: paivi.rantasalo(at)kennelliitto.fi

Miia Puoskari, viestintäpäällikkö  
Puhelin: (09) 8873 0292  
Sähköposti: viestinta(at)kennelliitto.fi 

Muutos koirarekisteriohjeeseen

27.8.2009 hyväksytyn ja 1.1.2010 voimaan 
tulleen lisäyksen Koirarekisteriohjeeseen, 
jonka mukaan kahdeksan (8) vuotta 
täyttäneen nartun astuttaminen edellyttää 
aina eläinlääkärintodistuksen,  jonka 
mukaan narttu on terve ja hyväkuntoinen, 
eikä pennuttamisesta ole haittaa nartun 
terveydelle. Todistus on annettava ennen 
nartun astutusta ja se on voimassa 6 
kk. Eläinlääkärintodistus on liitettävä 
pentueilmoitukseen.

1.1.2010 voimaan tullut Koirarekisteriohje 
kokonaisuudessaan löytyy osoitteesta:

http://www.kennelliitto.fi/NR/
rdonlyres/5BDC7D9B-F300-49DA-99C2-
2ECA30480498/0/koirarekisteriohje2010.
pdf

Lisätietoja: 

Miia Puoskari, viestintäpäällikkö  
Puhelin: (09) 8873 0292  
Sähköposti: viestinta(at)kennelliitto.fi 
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Ihmiset eivät ole ainoa laji maapal-
lolla, joiden harvoista yksilöistä 

tulee kuuluisia tai joita muistellaan 
vielä monien vuosikymmenien jäl-
keenkin. Historiaamme on jäänyt 
sotasankareiden lisäksi myös paljon 
koiria, jotka ovat ansioituneet taval-
la tai toisella. Toiset ovat tehneet 
urotekoja, jotkut ovat käyneet hyvin 
erikoisissa paikoissa tai toiset ovat 
saaneet kuuluisan isäntäperheen. 
Myös  elokuvissa ja televisiosarjois-
sa on esiintynyt paljon koiria, jotka 
ovat jääneet mieliimme.

Harva muistaa Balton, rekikoiran, 
joka sai julkisuutta vetämällä kurk-
kumätälääkettä sisältävää rekeä 
Alaskassa 1920-luvulla. Balton, hä-
nen työkavereidensa ja valjakkoaja-
jien ansiosta pieni Nomen kaupunki 
pelastui pahalta epidemialta. Balto 
toimi valjakon johtokoirana, vaikka 
sen luultiin kelpaavan vain työkoirak-
si hitaudensa vuoksi. Aivan varmaa 
ei ole se, oliko Balto siperianhusky 
vai alaskanmalamuutti.  Myöhem-
min Baltosta tehdyissä animaatiois-
sa Balto kuvattiin puoliksi sudeksi ja 
puoliksi siperianhuskyksi.

Fuchsl  ja Blondi saivat osakseen jul-
kisuutta kuuluisan isäntänsä rinnal-
la. Vuonna 1915 Fuchsl, pieni vaa-
lea terrieri, joka oli todennäköisesti 
jonkun englantilaisen sotilaan tai yk-
sikön maskotti, juoksi Adolf Hitlerin 

juoksuhautaan jahdatessaan rottaa. 
Hitler otti sen kiinni ja piti itsellään. 
Hän opetti  pikkuveijarille temppuja 
ja jakoi oman ruokansa tämän kans-
sa. Fuchsl seurasi uskollisesti uut-
ta isäntäänsä ja nukkui yöt Hitlerin 
vieressä. Parin vuoden päästä eräs 
rautatievirkailija tarjoutui ostamaan 
koiran 200 markalla, mutta Hitler ei 
myynyt. Tämän jälkeen koira katosi 
mystisesti, luultavasti rautatievirkai-
lijan hoiviin. Hitleri sai uuden koiran, 
saksanpaimenkoira Blondin, vuon-
na 1941. Hitleri koulutti koiransa 
hyvin ja pyysi henkilääkärinsä lopet-
tamaan koiran ennen omaa itsemur-
haansa.  Hitleri sihteeri totesi myö-
hemmin muistelmissaan että Blondi 
oli parhaiten opetettu koira mitä hän 
koskaan oli nähnyt.

Australiankarjakoira Bluey eli vuo-
sina 1910-1939. Se oli kaikkein 
vanhin koira, jonka elinikä on luo-
tettavasti pystytty  määrittämään. 
Se eli 29 vuotta, viisi kuukautta ja 
seitsemän päivää. Bluey eleli pen-
nusta lähtien isäntänsä, Les Hallin 
hoivissa Rochesterissa, Victorian 
osavaltiossa Australiassa. Normaa-
listi australiankarjakoirat elävät noin 
10-13-vuotiaiksi. Bluey paimensi 
lampaita ja nautoja, ja ikäännytty-
ään se sai nauttia eläkepäivistä.

1900-luvulla Japanissa keisarillisen 
yliopiston professori  Hidesamurō 
Uenolla oli akita, joka odotti hän-

historiallisia koiria

Teksti: Susanna Seppälä
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tä aina uskollisesti työpäivän ajan  
asemalla. Yhtenä päivänä profes-
sori sitten sairastui ja kuoli töissä, 
mutta Hachikō-koira jatkoi tästä 
huolimatta isäntänsä odottamista 
yli kymmenen vuoden ajan. Tämän 
koiran tarinasta ei ole säilynyt var-
moja todisteita, mutta sen kunniak-
si on valettu patsas. Patsas seisoo 
yhä tänä päivänä Tokiossa Shibuyan 
rautatieasemalla. Koiran tarinasta 
on vuonna 1987 tehty elokuva joka 
on nyt kuvattu uudelleen. Ensi-ilta 
on keväällä 2010 ja pääosassa näyt-
telee Richard Gere.

Yksi historian kuuluisimmasta koi-
rista on ehdottomasti Laika. Laika 
oli Moskovan kaduilta löytynyt 6-ki-
loinen sekaroituinen narttukoira. 
Neuvostoliitto lähetti  Laikan 3. mar-
raskuuta 1957 avaruuteen osana 
Sputnik-ohjelmaa. Sputnik 1, jonka 
kyydissä Laika oli, oli ensimmäinen 
Maata kiertävä satelliitti. Seuraa-
vaksi Laika astui Sputnik 2:een, 
mutta alus ei voinut palata maahan 
takaisin. Laikan moduulissa oli sen 

verenpainetta ja sydämen lyöntiti-
heyttä mittaavia laitteita. Laikan to-

dellista kuolinsyytä ei haluttu paljas-
taa ja viranomaiset valehtelivat sen 
kuolleen myrkytykseen tai hapen-
puutteeseen. Vasta vuonna 2002 
projektissa mukana ollut tiedemies 
paljasti, että Laika kuoli jo 5-7 tun-
tia laukaisun jälkeen kuumuuteen 
ja stressiin. Laikan lisäksi Neuvosto-
liitto käytti yli viittäkymmentä koiraa 
erilaisiin lento ja laskuvarjo testei-
hin.

Mustat labradorinnoutajanartut, 
Lucky ja Flo,ovat tulleet suuren väen 
tietoisuuteen työnsä puolesta. Ne 
ovat ensimmäiset koirat, joita on 
koulutettu haistamaan optisia levy-
jä. Koirat hankittiin Pohjois-Irlannis-
ta, jossa ne myös koulutettiin 15000 
eurolla. Niiden koulutuksen kustan-
sivat levyteollisuuden etuja ajavat 
yhteisöt. Lucky ja Flo haistavat op-
tisissa levyissä, esim. dvd-levyissä, 
olevia polykarbonaatteja ja muita 

Akita Dhibuyan 
Lähde:www.japanprobe.com

Laika Postimerkki 
Lähde:www.silverdalen.se
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materiaaleja. Ne eivät osaa erottaa 
piraattilevyä aidosta vaikka julkisuu-
teen on kerrottu toisin. Lucky ja Flo 
etsivät levyjä nuuskimalla suljettuja 
paketteja rahtihalleissa ja istuvat 
paketin viereen saadessaan vainun 
levystä. Vuonna 2006 koirien taitoja 
esiteltiin FedExin rahtihallissa Stans-
tedin lentoasemalla Lontoossa, mut-
ta kaikki koirien löytämät levyt olivat 
aitoja tallenteita. Kaksikko osoittau-
tui kuitenkin tehokkaaksi työpariksi 
ja niiden kerrottiin tarkistavan 10 
minuutissa yhtä monta laatikkoa 
kuin ihminen tarkastaisi päivässä. 
Parivaljakko lähetettiin Malesiaan 
vuonna 2007 koeajalle, jolloin ne 
löysivät viikon aikana miljoona pi-
raattitallennetta ja yksi rikollisryhmä 
saatiin kiinni. Malesian viranomais-
ten mukaan piraattilevyjä tehtailevat 
rikolliset ovat uhanneet tapaa koirat 
joten Lucky ja Flo siirrettiin turvata-
loon.

Rin Tin Tin on useille televisiossa 
ja elokuvissa esiintyville saksanpai-
menkoirille annettu nimi, josta myös 
Leevi and Leavings on laulanut. 
Mutta ihka ensimmäinen Rin Tin 
Tin syntyi vuonna 1918 Lorrainessa, 
Ranskassa. Sen Betty-emä synnyt-
ti viisi pentua, joista vain kaksi jäi 
henkiin: narttu Nannette ja uros Rin 
Tin Tin. Amerikkalainen Lee Duncan 
otti pennut hoiviinsa ja opetti niille 
monenlaisia temppuja. Hän oli in-
noissaan saksanpaimenkoiriensa 
oppimiskyvyistä. Ensimmäisen maa-
ilmansodan päätyttyä Duncan päätti 

palata kotiinsa Los Angelesiin koi-
rat mukanaan. Laivamatkalla New 
Yorliin Nannette sairastui ja kuoli 
junamatkalla Kaliforniaan.  Duncan 
järjesti esityksiä, joissa Rin Tin Tin 
teki hurjia temppuja, esim. hyppäsi 
4,1 metrin korkeudelle. Duncan an-
toi luvan myös kuvata koiraa filmille. 
Yhtenä päivänä Duncan oli kävele-
mässä kuvausalueella kun huomasi 
että eräs kuvauksissa mukana ollut 
koulutettu susi ei suostunut tottele-
maan. Duncan tarjosi koiraansa ti-
lalle ja tästä alkoikin sitten Rin Tin 
Tinin elokuvaura. Tämä ensimmäi-
nen elokuva oli nimeltään Man from 
Hell´s River ja tuon jälkeen koira 
esiintyi vielä 26 elokuvassa. Duncan 
nimesi Rin Tin Tinin pennun Rin Tin 
Tin junioriksi ja myös siitä tuli eloku-
vatähti . Myös juniorin pennuista tuli 
kuuluisia ja ne saivat oman televisio-
sarjan. Alkuperäisen Rin Tin Tinin jäl-
keläisten jalostusta jatkoi Jannettia 
Brodsgaard Propps, ja hänen kuoltu-
aan työtä jatkoi tyttärentytär Daphne 
Hereford.

Tasha on  narttubokseri,ensimmäinen 
koira jonka genomi on selvitetty. Tut-
kimus koiran genomista valmistui 
vuonna 2005. Kaksi vuotta ennen 
Tashan genomia koskevaa tutki-
muksen julkaisua, oli Shadow- villa-
koiran genomi pystytty selvittämään 
80%:sti. Genomi on organismin 
koko perintöaines, joka on koodattu 
DNA:han. Se sisältää geenit sekä ne 
DNA-ketjun osat jotka eivät koodaa 
proteiinisynteesiä.
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Skoteista voi myös olla ylpeä, sillä se 
on mm. eniten pidetty rotu yhdysval-
loissa valkoisessa talossa. Franklin 
D. Rosevelt omisti useita skotteja. 
Samoin hänen ensimmäinen nainen 
Eleanoir Roosevelt. Skotti nimeltä 

Fala on jopa valettu patsaaksi Roo-
seveltin muistopatsaan viereen. 
Tuoreimmat Skotit valkoisessa ta-
lossa omisti George W, Bush, jolla oli 
kaksi skottia nimeltä Barney ja miss. 
Beazley. Tässä nyt muutamia kuului-
sia koiria.

Online Lähteet: Wikipedia, silverda-
len sekä japanbrobe

FDR Muistomerkki 
Lähde:www.en.wikipedia.org

Barney 
Lähde:www.en.wikipedia.org

uudet kotisivut

Skotlanninterrierikerhon uudet kotisivut 
on julkaistu osoitteessa:

www.skotlanninterrieri.fi
Sivusto on kokonaan rakennettu uudel-
leen ja sen toiminnallisuutta on muutet-
tu toimivampaan suuntaan. Etusivulla 
on kaksi valikkoa. Yläpalkki valikkoon 
olen kerännyt useasti käytettäviä asiota 
kuten yhteystiedot , kasvattat, skottifoo-
rumi, skottigalleria sekä linkit.

Vasen valikko on jaettu ryhmiin toimi-
naalisuuksien mukaan. Ensimmäise-
sä osiossa on perustietoa skoteista ja 
ajankohtaiset asiat. ”Kerhon toiminta” 
valikon alta löytyy yleistä tieto kerhon 
toiminnasta ja julkaisuista. Tähän va-
likkon julkaistaan myös Tuoreet Vuoden 
skotti kisan tulokset. Osa otsikoista ei 
vielä sisällä mitään, sillä itse aineisto 
on vielä suunnitteilla. Lisäksi butiikille ja 
skottilehdelle on tulossa myös omat osi-
at kotisivuille, jolloin päästää jatkamaan 
lehden juttuja netissä. Esim. Laittamalla 
jutuista lisää kuvia ja oheismateriaali, 
kuten videoita ja linkkejä ym.

Näyttelyosio on kerätty oman otsikon 
alle ja sinne kerätään näyttelytulokset 
ja jatkossa myös arvostelut.

sivua kehitellään tästä pikku hiljaa ja 
palautetta ja kommentteja otetaan vas-
taan.

T. WebAdmin, Tero Haapakoski

tero.haapakoski@skotlanninterrieri.fi
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Black & WHITE näyttely

Tuomarina:
westiet: Hans Lehtinen
skotit: Juha Palosaari

HELATORSTAINA 13.5.2010
Haminankylän nuorisoseurantalo Kotipirtillä

osoite: Haminankyläntie 93, 12130 Mommila, Hausjärvi
http://www.nuorisoseurat.fi/talo79.html

Ilmoittautumiset 30.4.mennessä
 

Osoitteella:
Maarit Kultala

Kirjasniementie 106, 35300 Orivesi

tiedustelut iltaisin puh.040-7048958

Ilmoittautumismaksut
20 €/koira, saman omistajan 2. koira jne., veteraanit ja pennut 15€ 

turistit (koiran ei tarvitse olla näyttelyturkissa tai kunnossa, turkki voi olla 
ajeltu ja pientä vikaakin voi olla) 15€

Maksut tilille: Sampo 800022-5814592 (maksukuitti ilmoittautumislomakkeen 
liitteeksi)

Arvostelu alkaa klo 11
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INT FIN EST LV LTU 
CH LTU JCH EST JCH 
BALTV-03 BALTV-04 
ESTJV-03 ESTV-04 
ESTV-05 MARLAND 

YEN TO DO

EST INT RUS LV FIN LTU 
CH LTUJV-01 LVV-02 UA 
CH SCOTTISH TAUER 
ZICLONE MARLAND

RUS CH RAGLAN RIVERSIDE

EST NT RUS PL LV  LTU  BLR 
CH MARLAND NINA RICCI

EST CH MARLAND SAY-SO

KANS FIN EST IT  N MVA 
BRAMBLING’S BLUE PRINCE

EST INT FIN RUS LV LTU BALT 
CH ESTV-99 ESTV-00 ESTV-01 
ESTV-04 ESTV-05 LTUV-00 LVV-

01 MARLAND MONA MIA

KANS FIN S LV EST N 
POHJ MVA MISTING’S 

BLACKBERRY

KANS FIN S EST MVA 
SIRKISS STERLING

MV-02 SV-98 SV-99 SV-00 SV-01 
S MVA RAGLAN RORY

KANS FIN N S MVA V-02 V-03 
MISTING’S NONSENSE

MISTING’S RIVERDANCE

EST INT LV FIN LTU CH 
ESTV-96 LTUV-96 BET ON 

UNDERCOVER MAN
FIN MVA MISTING’S DOUBLE 

BUBBLE

narttu, FIN52786/07 synt. 10.9.2007
Kasvattaja: Heidi Kainulainen

Omistaja: Heidi Kainulainen & Bettina Lumme
Sertit: Anne Sume, Stefan Sinko, Johan Juslin

k
u

va
: K

a
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a
 M

a
r

k
u
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FI MVA FLIPPIX GROOVY LADY
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FI MVA marland unison

narttu, s. 8.11.2007 FIN36509/08
Kasvattaja: Viive Maranik, omistaja: Johanna Hokkanen

Sertit: Maija Mäkinen, Maite Gonzalbo, Gunilla Gonon-Sabelström, 
Veli-Pekka Kumpumäki, Harry Tast

FIN MVA  LUCIA’S DREAM 
SCOTCH AND SODA

LUX CH NL CH LUCIA’S 
DREAM SCANDALIZER

MV-02 SV-98 SV-99 SV-00 
SV-01 S MVA RAGLAN RORY

INT CH LUX CH NL CH 
BEL CH LUCIA’S DREAM 

SHOCKING RUMOR

NL CH LUCIA’S DREAM 
STIRLING

INT CH LUX CH NL 
CH LUCIA’S DREAM 

SHOCKPROOF

LUCIA’S DREAM SAFFRON

FIN MVA EST MVA LV 
MVA ESTJV-06 LVV-07 

MARLAND JACQUELINE

EE CH HR CH FIN CH HR CH SE 
CH EE MVA LV CH EE JCH EE 

JMVA V-05 PMV-05 JV-05 PMJV-
05 V-06 BALTV-06 BALTJV-06 

EUV-07 EEV-05 EEJV-05 EEV-06 
SEV-07 RAGLAN RUFUS

PMV-03 S MVA SWEET 
ROMEO DU MOULIN DE MAC 

GREGOR

MV-02 SV-02 S MVA RAGLAN 
ROYAL PROSPECT

EST CH MARLAND SAY-SO

KANS MVA FIN MVA EST MVA 
IT MVA N MVA BRAMBLING’S 

BLUE PRINCE

EST CH INT CH FIN MVA RUS 
CH LV CH LTU CH BALT CH 
ESTV-99 ESTV-00 ESTV-01 
ESTV-04 ESTV-05 LTUV-00 

LVV-01 MARLAND MONA MIA
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Suomen Kennelliitto järjesti hel-
mikuussa kaksipäiväisen koulu-

tustilaisuuden pääyhteistyökump-
paninaan Tapiola Agria Eläinvakuu-
tus. Jälkimmäisenä päivänä, 7.2., 
minulla oli mahdollisuus osallistua 
ja kunnia edustaa kerhoamme tilai-
suudessa.

Luentoja pidettiin useita, joista sai 
valita itseä eniten sivuavat/kiinnos-
tavat aiheet. Minulle ne olivat Ken-
nelliiton paperisota, Yhdistystoimin-
nan oikeudelliset kompastuskivet ja  
Ulkomuototuomarikoulutus.  

Kennelliiton paperisota oli aiheena 
Ritva Herralan, Päivi Mäntylän ja 
Riitta Niemelän luennolla. He kaikki 
työskentelevät Kennelliitossa.

•	 Esityksessä käytiin läpi mm. 
vuosittain lähetettäviä määräai-
kaisilmoituksiin liittyviä asioita, 
aikatauluja, toimiston ja kenne-
lyhteisön yhteistyötä tapahtu-
mien hyväksymiskierrossa sekä 
jäsenanomuksiin liittyviä asioita.

•	 Esim. erikoisnäyttelyn 2012 ano-
mukset pitää olla kennelpiirillä 
viimeistään jo 30.9.2010, 15 
kuukautta ennen näyttelyvuot-
ta.  Lisäksi käytiin läpi muitakin 
ajankohtaisia asioita, jotka liitty-
vät näyttelyihin tai kokeisiin..

TAPIOLA / AGRIA KOIRAEXPO 6.-7. 2. 2010

Yhdistystoiminnan oikeudellisista 
kompastuskivistä kertoi OTM Mika 
Leppinen, Kennelliiton entinen laki-
mies, joka toimii nykyisin Suomen 
Eläinlääkäriliiton toiminnanjohtaja-
na.

Hän selvitti mm. yhdistyksen nor-
mi- ja toimielinhierarkiaa ja koiran/
omistajan/kasvattajan tietosuo-
jaa.	

•	 Koiraa koskevaa tietoa ei mi-
kään lainsäädäntö suojaa.

•	 Koirien terveystietojen käsittelyä 
ohjaa lähinnä hyvä kenneltapa.

•	 Luottamuksensuoja terveysasi-
oissa edistää tiedonsaantia.

•	 Omistajatieto ja kasvattajatieto 
ovat henkilötietoja.

Ulkomuototuomari Harri Lehkonen 
selvitti rotujärjestöjen osuutta ulko-
muototuomarien koulutuksessa ja 
urakehityksessä.

•	 Vuoden alussa voimaan tulleen 
uuden tuomariohjeen mukaan 
tuomareitten pitäisi kiinnittää 
erityistä  huomiota ylilyönteihin 
jalostuksessa; yksilöitä, joilla on 
liioiteltuja ja epäterveitä piirtei-
tä, ei pitäisi palkita.

Teksti: Mervi Mäkipää
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Varmaan monia Skotlanninterrieri-
kerhonkin jäseniä kiinnostaa se, 
miksi olemme ”rotua harrastava 
yhdistys”, emme ”rotujärjestö”. 
Tässä kaksi peruskriteeriä: 

•	 henkilöjäsenmäärä jää alle 
250:n ja viimeisten viiden vuo-
den aikana rekisteröintejä pitäi-
si olla vähintään 400. 

•	 Jäsenmäärä oli vuoden 2009 
lopussa n. 220 varsinaisia jä-
seniä. Skotteja on rekisteröity 
2005-2009  310 kpl.

Luentopäivä päättyi taiteilija Jorma 
Uotisen Voila! –esitykseen. Hän lau-
loi pianistin säestyksellä  ranska-
laisia chansoneita ja koko esitys oli 
kyllä valtavan tyylikäs, chic!
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PAAVON BLOGI

Tervehdys kaikille. Minä olen kaksi 
vuotias skotlanninterrieri Paavo. 

Minulla on paljon kuuluisia kaimoja 
täällä Suomessa. Eräs Pirkkalan 
paikallinen sanomalehti uutisoi 
syksyllä, että valtakunnan kuumin 
Paavo ei olekaan Paavo Arhinmäki 
vaan minä... Skotlanninterrieri 
Paavo. Olin ilmeisesti tehnyt 
toimittajaan hyvän vaikutuksen 
voittamalla pirkkalan  ”mätsärissä”  
kaikki muut. Mutta ylpeä olen 
perinteisestä suomalaisesta 
nimestäni, vaikka sisälläni hieman 
virtaa ruotsalaistakin verta. Enpä 
niin välittäisi olla mikään Håkan tai 
Börje.

Kaverina minulla täällä kotona 
on lajitoverini Santtu. Santtu on 
blondi, joten voitte kuvitella ettei 
hän mikään Einstain ole. Kun 
Santtu saapui meille, luulin häntä 
ensin tytöksi ja yritin muutamaan 
otteeseen hieman läheisempää 
kanssakäymistä hänen kanssaan. 
Olin todella harmissani kun Santtu 
osoittautuikin pojaksi. Se osoitti 
todella huonoa huumorintajua 
isäntäperheeltäni. Mutta kun 
tutustuin Santtuun paremmin, se 
onkin osoittautunut ihan kivaksi 
kaveriksi. Tosin se toisinaan yrittää 
nuolla nenääni ja varastaa ruokaani, 
mutta olen siihen jo tottunut.

Viime joulu oli meidän ensimmäinen 
yhteinen joulumme Santun kanssa. 

Santtu meni ja kaatoi joulukuusen 
niin että lattia lainehti vedestä. 
Saimme joululahjaksi kumisen 
possunpään ja käärmeen. Santtu omi 
possun kokonaan itselleen. Se jopa 
ulkoiluttaa sitä päivittäin, mitä en voi 
käsittää. Sen ymmärrän että pihalla 
heitetään frisbiitä ja palloa, mutta 
että vaaleanpunaista possunpäätä 
kuskataan eestaas ulos ja sisään. Ja 
kun tämä kummajainen kiepsahtaa 
televisiotason alle, Santtu rullaa 
olohuoneen maton ja haukkuu 
possulle, että tule pois sieltä. Tämän 
toistuessa siitä seuraa, että possu 
menee jäähylle takan päälle.

Kun seuraavan kerran vaihdamme 
kuulumisia, on kevät jo pidemmällä. 
Silloin on taas uudet kujeet mielessä. 
Palataan asiaan.

T. Paavo

Santtu ja Paavo
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Krypto

Tässä skotti lehden numerossa on mukana pieni pähkinä lukijoille. Krypton 
ratkaisu julkaistaan seuraavassa numerossa.

Krypton laatinut: Susanna Seppälä
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Senioripalsta

Tällä uudella palstalla etsimme Suomen vanhinta skottia.

Pyydämme teitä lähettämään kuvia ja kirjoituksia arvovaltaisista ja 
hurmaavista yli 10 vuoden ikäisistä skottiveteraaneistanne Skottilehden 
nettiosoitteeseen scottie(at)netti.fi. Kuvat ja tarinat voivat olla myös jo 
edesmenneistäkin skoteista.

Ensimmäisenä palstalla on tari-
naa suuresta persoonasta, mör-

köskotti Tiituksesta, synt. 2.2.2000 
Kokemäellä Kaija Pajulammen kas-
vattamana.

Tiitus tuli meille huhtikuussa 2000 
kahden vuoden skotittoman ajan jäl-
keen: Nelson oli kuollut 13 vuoden 
9 kuukauden iässä vuonna 1998, 
Grigori 12-vuotiaana vuonna 1994.

Luonteenpiirteitä
Tiituksen huumorintaju on rajoit-
tuneempaa kuin on perheemme 
muilla skoteilla, se on oikeastaan 
varsinainen tosikko. Muuten Tiitus 
on luonteeltaan uskollisen koiran 
perikuva, joka palvoo etenkin avio-
miestäni Harria. Hän kun nukkui sen 
kanssa lattialla kun se oli pentu. 

Tiitus ei hätkähdä tai pelkää juuri 
mitään, paitsi jos meillä joku korot-
taa ääntään (minä) tai tulee (uros)
koiravieraita, se menee ulos talon 
taakse istuskelemaan ja odottele-
maan aikoja parempia.

Skotille varsin epätyypillinen luon-
teenpiirre Tiituksella on se, että se 
inhoaa yli kaiken vieraita ihmisiä. 

Vieraamme ja poikamme kaverit 
ovat aina saaneet vapaasti tulla ja 
mennä Tiituksen heistä piittaamat-
ta, mutta sen olen heille neuvonut, 
että sitä ei saa silittää, se ei siitä 
pidä! Oma väki, omat vanhempam-
me ja muutkin, jotka se laskee kuu-
luvaksi omaan perheeseemme, saa-
vat vääntää sen vaikka solmuun..

Laumassa ei sosiaalisuutta siltä 
puutu. Kaksi urostamme pitävät 
toisiinsa hienotunteisen etäisyyden, 
mutta nukkuvat selkä selkää vasten 
ja tekevät muiden koirien lailla kuten 
rouvaskotti Petunia määrää…      

Harrastuksia
Tiitus on intohimoinen maanmuok-
kaaja. Pihatyöt ja etenkin lapioimi-
nen sen kanssa on täysin turhaa 
(vain omien hermojen kiristystä), sil-
lä lapionpisto maahan saa Tiituksen 
kaivamaan juuri siitä kohtaa raivoi-
sasti.  

Muut ykkösjutut Tiituksen mielestä 
ovat pallon noutaminen ja autossa 
matkustaminen, niitä ei koskaan voi 
tehdä liikaa sen mielestä. 

Teksti: Mervi Mäkipää
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Ikäskotin seesteinen aika
Viimeisen vuoden aikana on alkanut 
tuntua siltä, että Tiituksen kuulo on 
muuttunut entistä valikoivammaksi 
tai sitten se on ihan oikeasti huo-
nontunut. Käyttäytymisessään se 
on alkanut entistä tiiviimmin nou-
dattaa omia rutiinejaan: takaisin ei 
palata kesken lenkin, sillä sen pe-
ruutusvaihde ei mene päälle! Ehkä 
juuri siitä johtuen viime syksynä koin 
kauhunhetkiä aamulenkillä metsäs-
sä. Käännyin poikkeuksellisesti eri 
polulle kuin normaalisti ja huomasin 
sitten, että yksi puuttuu porukasta. 
Tiitus ei yleensä jättäydy kauaksi 
muista, mutta nyt sitä ei näkynyt 
missään. Kytkin toiset koirat, sidoin 
ne puuhun kiinni ja lähdin etsimään 
Tiitusta. Ei missään! Kuvittelin jo 
suden tai ilveksen siepanneen sen. 

Sydän kurkussa juoksin katsomaan 
myös kotipihaa, (asumme vaaralli-
sen ja kapean tien toisella puolel-
la) ja siellähän Tiitus istui ulko-oven 
takana. Varmaankin se oli kiertänyt 
sen tavanomaisen lenkkimme ja pa-
lannut sitten kotiin.

Skottien kanssa eläminen ei ole yk-
sitoikkoista. Terrieritemperamentti 
pirskahtelee, mutta ne ovat myös 
kuuntelijoita ja mietiskelijöitä. Tun-
tuu siltä, että mitä vanhemmaksi 
skotti tulee, sitä enemmän se on 
omistajansa kaltainen ja viihtyy aina 
siellä missä hänkin, oli paikka sitten 
mikä tahansa.

Toivon pitkää ja tervettä senioriai-
kaa niin rakkaalle Tiituksellemme 
kuin myös muillekin ikäskoteille.                                                                                                             
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Pennut & Astutukset

Pentuja

13.10.2009 Urospentu, brindle 
Uros: Fin mva, JV-08 Flippix Gumshoe Simon 
Narttu: Fin mva, V-08 Bartos Sugar Babe 
kasvattaja: Jouni Perttula, Helsinki 
puh: 040-5157737e-mail: bartosscot@hotmail.com  
kotisivut: www.bartosterriers.com

14.10.09 (2+0) Toinen pentu etsii vielä kotia 
Uros FI CH Zito vom Landsberg 
Narttu: Flippix Glam Rock Baby (6xsert 2xcacib) 
Kasvattaja: Heidi Kainulainen, Turku 
puh: 040 352 0800 
e-mail: heidi.kainulainen(at)gmail.com 
http://flippix.blogikone.fi

23.02.2010 Narttu pentu 
Uros: Rhum Loverboy 
Narttu: Gilmoore’s Xantippa 
kasvattaja: Néa Jäger 
Ohrakaskensyrjä 4H,02340 Espoo 
puh. (09) 809 2313, 040 733 2566  
email: nea.jager(at)kolumbus.fi
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Astutuksia

08.1.2010 
Uros: Gilmoore's Victor Hugo 
Narttu: Raijaj Must 
Kasvattaja: Johanna Rainio, Kennel Glen Grant's 
puh: 044 524 5632 
email:johanna_rainio(at)hotmail.com

11.1.2010 
Uros: FI FIN MVA Serein Mackerelcloud 
Narttu: Begbie Back to Black 
Kasvattaja: Anne Huhtala, Kennel Begbie 
puh. 0400 892218 (ilt.) 
email: anne.huhtala(at)begbie.fi

17.1.2010 
Uros: FI MVA SV-08 Flippix Gumshoe Simon 
Narttu: Peippa’s Chansonette 
Kasvattaja: Eeva Hämäläinen, Kennel Peippa’s 
Puruskorventie 20 B 6, 08500 LOHJA 
puh. (019) 382 718 tai 044 263 2118 
email: peippas.kennel(at)dnainternet.net
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Näyttelytulokset

Jyväskylä KV 22.11.2009 (6+3)
Tuomari: Harry Tast 
Ryhmä: Dodo Shandahl, Ruotsi

Urokset nuortenluokka: 
Marland Valentino ERI1 PU2 SERT VA-CA 

Urokset avoinluokka: 
Perhaps Some Pumpkins ERI1 PU3 VARA-
SERT 

Urokset valioluokka: 
Marland Rolling Stone EH2 
Perhaps Sexpert EH3 
Quaint Keg od Gold T 
Zito vom Landsberg ERI1 PU1 CACIB ROP 
RYP4

Nartut avoinluokka: 
Blue Moonlight Kristly EH2 
Hocklines Ruoge Romance H 
Marland Unison ERI1 PN1 SERT CACIB FI 
MVA VSP 

Turku KV 29.11.2009 (6+6)
Tuomari: Andrew Brace, Iso-Britannia 
Ryhmä: Flank Kane 
BIS: Annika Uttveit-Moe

Urokset junioriluokka: 
Serein Matlov EH1

Urokset nuortenluokka: 
Bartos Ultra Vox ERI1 PU3 SERT 

Urokset avoinluokka: 
Perhaps Some Pumpkins ERI1 PU4 VARA-
SERT

Urokset valioluokka: 
Flippix Gumshoe Simon ERI1 PU1 CACIB 
VSP  
Zito vom Landsberg ERI2 PU2 VARA-CACIB 

Urokset veteraaniluokka:
Rolls Royce de Champernoune ERI1 ROP-
VET 

Nartut junioriluokka: 
Bartos Ultra Deisy ERI3 PN4 
Bartos Ultra Violet ERI2 PN3 VARA-SERT 
Quaint Nuez Moscado ERI1 PN1 SERT ROP 

Nartut avoinluokka:
Hockline’s Rouge Romance EH1

Maryglen Wilhelmina EH2

Nartut valioluokka:
Bartos Rose Royce ERI1 PN2 CACIB 

Kasvattajaluokka:

Kennel Bartos KP ROP-kasvattaja, BIS3-
kasvattaja

Helsinki KV 12.12.2009 Voittaja 
09 (3+6)
Tuomari: Dan Ericsson

Urokset avoinluokka: 
Filisite Brash Celebration ERI1, PU1, SERT, 
CACIB, ROP, FI MVA, V-09  
Moe Ocharovanie Excalibur AVO ERI2, PU3, 
VASERT 

Urokset valioluokka: 
Brueik Summa Creation ERI1, PU2, VACA 

Nartut junioriluokka: 
Quaint Nuez Moscado ERI1, PN1, SERT, 
VSP, JV-09, V-09 

Nartut avoinluokka: 
Hocline’s Rouge Romance ERI1, PN3, VACA 
Unona EH2 

Nartut valioluokka:
Moe Ocharovanie Elizaveta ERI1, PN2, 
CACIB, VASERT  
Quaint Like A Spice ERI2 

Nartut veteraniluokka: 
Perhaps Super Electric VET ERI1, PN4, ROP-
VET
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Helsinki KV 13.12.2009 
Pohjoismaiden Voittaja 09 (7+9)
Tuomari: Ronald Irving 
Ryhmä: Ronald Irving 
BIS: Göran Bodegård

Urokset nuortenluokka:  
Bartos Ultra Vox ERI1 VARA-SERT 

Urokset avoinluokka:  
Bartos Ultralux ERI3   
Moe Ocharovanie Excalibur ERI2 PU4 SERT 

Urokset valioluokka: 
Brueik Summa Creation ERI1 PU2 VACA 
Filisite Brash Celebration ERI1 PU1 PMV-09 
ROP CACIB RYP1 BIS 
Quaint Keg of Gold ERI3  
Zito vom Landsberg ERI2 PU3 

Nartut junioriluokka: 
Quaint Nuez Moscado ERI1 JV-09 

Nartut nuortenluokka:  
Bartos Ultra Daisy ERI1 PN4 VARA-SERT 
Peippa’s Chansonette ERI2 

Nartut avoinluokka:  
Hocline’s Rouge Romance ERI2  
Star moonlight at Amberyl ERI1 PN1 SERT 
CACIB PMV-09  
Unona ERI3 

Nartut valioluokka: 
Bartos Rose Royce ERI1 PN3 VACA  
Moe Ocharovanie Elizaveta ERI2 

Nartut vetaraaniluokka: 
Perhaps Super Electric ERI1 PN2 ROP-VET 

Kasvattajaluokka: 
Kennel Bartos KP ROP-kasvattaja 

Kajaani KV 9.1.2010 (5+6)
Tuomari: Marjo Nygård

Urokset nuortenluokka: 
Bartos Ultra Vox ERI1 PU2 SERT VACA 

Urokset avoinluokka: 
Perhaps Sin City ERI1 PU3 VASERT  
Rhum Goldcoin ERI2 PU4  
Whitesim Rob Roy EH3 

Urokset valioluokka: 
Zito Vom Landsberg ERI1 PU1 CACIB VSP 

Nartut junioriluokka: 
Perhaps Stepping Stone ERI1 PN3 ROYAL 
CANIN ROP-JUN 

Nartut nuortenluokka: 
Pionin Socialbutterfly ERI2  
Rozyheart’s Maya ERI1 PN4  
Serein Mertensia ERI3 

Nartut avoinluokka: 
Bartos Ultra Daisy ERI1 PN1 SERT CACIB 
ROP 

Nartut valioluokka: 
Hocline’s Rouge Romance ERI1 PN2 
VASERT VACA

Ylivieska 23.1.2010 (1+2)
Tuomari: Markku Kipinä

Urokset avoinluokka: 
Perhaps Some Pumpkins  ERI1 PU1 SERT FI 
MVA ROP 

Nartut junioriluokka: 
Perhaps Stepping Stone ERI1 PN1 SERT 
VSP  
Serein Marsilea ERI2 PN2 VASERT

Turku KV 24.1.2010 (7+5)
Tuomari: Alexei Belkin, Venäjä

Urokset junioriluokka: 
Marland Xanthus EH1  
Seedwe’s Rock Around The World EH2 

Urokset nuortenluokka: 
Glen Grant’s Pants Off ERI1 PU3 SERT 
Serein Matlow EH2 

Urokset avoinluokka: 
Serein Meerschaum EH1 

Urokset valioluokka: 
Flippix Gumshoe Simon ERI1 PU1 CACIB 
ROP  
Zito Vom Landsberg ERI2 PU2 VACA 

Nartut nuortenluokka: 
Bartos Ultra Violet ERI1 PN2 VASERT VACA 
Glen Grant’s In My Pants EH3  
Serein Marsilea ERI2 PN4 
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Nartut valioluokka: 
Dauphine Bitt Box ERI1 PN1 SERT CACIB FI 
MVA VSP  
Serein Malmsey ERI3 PN3 

Kasvattajaluokka:
Kennel Serein KASV1

Keuruu 6.2. ryhmänäyttely 
(4+4)
Tuomari: Harto Stockmari

Urokset nuortenluokka:  
Bartos Ultra Vox NUO ERI1, PU2, SERT 
Marland Xanthus NUO ERI2, PU3, VASERT

Urokset avoinluokka:  
Peippa’s Charles Dickens AVO ERI1, PU4

Urokset valioluokka: 
Flippix Gumshoe Simon VAL ERI1, PU1, ROP, 
RYP1

Nartut nuortenluokka: 
Pionin Socialbutterfly NUO ERI2, PN3 
Serein Marsilea NUO ERI1, PN1, SERT, VSP

Nartut avoinluokka:  
Begbie Back To Black AVO EH2 
Flippix Glam Rock Baby AVO ERI1, PN2, 
VASERT

Haluatko seurata 
näyttelytuloksia jo ennen 

lehden ilmestymistä ?
Aktiivisen foorumiporukkamme 
ansiosta näyttelyjen tulokset on 
luettavissa foorumin näyttelytulokset 
osiosta. Parhaimmillaan tulokset 
ollaan saatu jo saman päivän aikana 
nettiin. Tuloksien katselu ei vaadi 
kirjautumista foorumille.

www.skotlanninterrieri.fi

Tuonnit 2009 2+3
(Vuonna 2008 5+7)

Saksa. Synt. 15.5. 2008, rek. 3.4.2009

Lucky Star’s Moonlight Lady (n) 
Lucky Star’s Mr. Marlon (u)

(CH Stuane Lock Smith x CH Lucky Star’s 
Midnight Lady)

Venäjä. Synt. 10.8.2008, rek. 17.8.2009

Filisite Brash Déjà Vu (n)

(CH Roskots Still Wilberforce x CH Filisite 
Brash Celebrity)

Viro. Synt. 5.8.2009, rek. 24.11.2009

Marland Xarina (n)

(CH Raglan Rufus x Marland Lenten Rose)

Ranska. Synt. 22.5.2009, rek. 30.12.2009

Excentrik Popstar De Champernoune (u)

(Addicted To De Champernoune x

Top-Secret De Champernoune)
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Pentueet2009:18  
urokset: 29, nartut: 24, yht. 53

(Pentueet 2008:17  

urokset 36, nartut: 32, yht. 68)

Synt.10.2.2008 2+2
Perhaps Sex On Stage (n)  
Perhaps Sex On The Edge (n) 
Perhaps Sex On Duty (u) 
Perhaps Sex On Fire (u)

(CH  Ashenberry Sparks Fly To 
Champernoune x  
CH Filisite Brash Amberly Cap-A-Pie 
Perhaps)

Synt. 5.1.2009 0+2
Quaint Nuez Moscado (n) 
Quaint Nutmeg Maggy (n)

(CH Brueik Summa Creation x  
CH Quaint Like A Spice)

Synt.29.1.2009 2+1
Gilmoore’s Yummuy Yummy (n) 
Gilmoore’s Yippiea Yyee (u) 
Gilmoore’s You Know Who (u)

(Gilmoore’s Victor Hugo x 
Misting’s Xanthia)

Synt. 2.3.2009 0+1
Heimani’s Scot Storm Wind (n)

(CH Hocline’s Mackintosh x  
Löwi-Scot Winter Song) 
Synt. 7.3.2009 0+1
Perhaps Sulamit (n)

(CH Ashenberry Sparks Fly To 
Champernoune x  
Perhaps Summerinthecity)

Synt. 25.3.2009 3+2

Perhaps Savage Garden (u) 
Perhaps Stonegarden (u) 
Perhaps Summer Night City (u) 
Perhaps Secret Garden (n) 
Perhaps Stepping Stone (n)

(CH Ashenberry Sparks Fly To 
Champernoune x  
CH Perhaps Such A Storm)

Synt. 17.5.2009 1+3

Flippix Hit Man Raymond (u) 
Fippix Hell Hunter (n) 
Flippix Hilarious Wig (n) 
Flippix Hot Criminal (n)

(CH Ashenberry Sparks Fly To 
Champernoune x  
CH Misting’s Blackberry)

21.5.2009 2+2

Scentib Charlie (u) 
Scentib Chikizie (u) 
Scentib Carissima (n) 
Scentib Ciara (n)

(Gilmoore’s Victor Hugo x Misting’s 
Xavannah)

Synt. 26.5.2009 3+0

Gilmoore’s A Hard Day Night (u) 
Gilmoore’s All You Need Is Love (u)
Gilmoore’s As Time Goes By (u)

(Bartos Tattoo x  
CH Gilmoore’s Very Nice)

12.6.2009 1+2

Gilmoore’s Zeus Kissing Cousin (u)
Gilmoore’s Zarah Kiss Of Fire (n) 
Gilmoore’s Zsa-Zsa Kissing-Kin (n)

(CH Zito Vom Landsberg x  
CH Gilmoore’s Twinkle Inyouri)

Rekisteröinnit vuonna 2009
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23.6.2009 3+0
Misting’s Navigator (u) 
Misting’s Newsman (u) 
Misting’s Noble Sev Snape (u)

(CH Ashenberry Sparks Fly To 
Champernoune x  
Misting’s Ice Flower)

26.6.2009 0+1
Misting’s One Shot (n)

(Lucky Star’s Mr. Marlon x  
CH Misting’s Chantal)

12.8.2009 4+1
Maryglen Whim Of Fortune (u) 
Maryglen Whirlwind (u) 
Maryglen Wildwoodwill (u) 
Maryglen Windflow (u) 
Maryglen Wishing Well (n)

(CH Rhum Goldcoin x 
Maryglen Wild And Pretty)

28.8.2009 1+2
Misting’s Polite Potter (u) 
Misting’s Peppery Pixie (n) 
Misting’s Pitch-Black Pippa (n)

(CH Marland Rolling Stone x 
CH Marland Quinella)

10.10.2009 1+1 
Quaint O’My Jacquot (u) 
Quaint Opus Five (n)

(Tamzin Mr Prospector x 
CH Quaint Louisa May)

13.10.2009 1+2
Bartos Voodoo (u) 
Bartos Valkyrie (n) 
Bartos Velvet (n)

(CH Flippix Gumshoe Simon x 
CH Bartos Sugar Babe)

14.10.2009 2+0
Flippix I’m Man Of Action (u) 
Flippix Incredible Me (u)

(CH Zito Vom Landsberg x 
Flippix Glam Rock Baby)

14.10.2009 3+1
Turriff Tex willer (u) 
Turriff Texas Cowboy (u) 
Turriff Tiger Jack (u) 
Turriff Tinkerbell (n)

(CH Perhaps Sexpert x 
Turriff Tamdhu)
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Skottilehden 
väki toivottaa 

lukijoilleen
 

 Hyvää pääsiäistä !
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Ilmoitukset

SKOTTI 2/2010 Materiaalien DEADLINE 

Seuraavaan lehteen tarkoitettu materiaali scottie@netti.fi osoitteeseen

30.4.2010 mennessä. B&W Tulokset 15.5.2010

Scottish Terrier World Show
2010

Järjestäjänä: Scottie Group of Denmark 

Maailman näyttelyn jälkeisenä päivänä järjestetään 
Skotlanninterrierien oma maailman näyttely.

Näyttely pidetään 26.6.2010
Tuomari: Mrs. Cindy Pettersson – Sweden,  

(Kennel So What)

Lisätietoja verkosta:
www.Scottishterrier.dk 

www.dansk-terrier-klub.dk

Alkuperäinen mainos nähtävissä kerhon nettisivuilla.
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Skottilehti 2/2010

Seuraavassa skottilehdessä mm.

•	 B&W Näyttelyn tulokset
•	 Erikoisnäyttelyn tuomariesittely & mainos
•	 Kevätkokous asiat
•	 Terveysartikkeli koiran suolistohäiriöistä 
•	 Paavon Blogi
•	 Senioripalsta
•	 ja paljon muuta...

Myös kevätkauden skottilenkit ovat alkamassa.
Seuraa paikallista ilmoittelua skottifoorumilta.

www.skotlanninterrieri.fi



BARTOS Jouni Perttula
Mäntytie 10 B 16, 00270 Helsinki
puh. (09) 5883254, GSM (040) 5157737
bartosscot@hotmail.com
http://www.bartosterriers.com/

BEGBIE Anne Huhtala
Vilppaantie 9, 33800 TAMPERE
puh. 0400 892 218 
kennel.begbie@gmail.com
http://www.begbie.fi

BLUE MOONLIGHT Seija Nevalainen
Supinkuja 10, 55420 IMATRA
puh. (040) 755 2207
seija.nevalainen@ppc.inet.fi

FLIPPIX Heidi Kainulainen
Lonttistentie 9 F 51, 20110 TURKU
puh. 044 3382803
heidi.kainulainen@gmail.com

GILMOORE’S Néa Jäger
Ohrakaskensyrjä 4 H, 02340 ESPOO
puh. (09) 809 2313 ja (040) 733 2566
nea.jager@kolumbus.fi

GLEN GRANT´S Johanna Rainio
Heiniitty 8 E 19, 02940 ESPOO 
puh. 044 524 5632 
johanna.rainio@hotmail.com 
http://www.glengrants.com 

HEIMANI’S Heidi Niskanen
Karstuntie 1467, 09220 Sammatti
puh: 050-3016289
heimanis@suomi24.fi  
www.heimanis.com

MARYGLEN Marianna Mäki
Kuusinokantie 34, 37500 LEMPÄÄLÄ
puh. (03) 3751 370 fax (03) 3753 301
kennel.maryglen@gmail.com

MISTING’S Tuula Taipale
Jokisillantie 535, 45100 KOUVOLA
puh. ja fax (05) 381 1100 
mistings@pp.inet.fi
http://www.firmanetti.com/mistings/

PEIPPA’S Eeva Hämäläinen
Puruskorventie 20 B 6 , 08500 LOHJA
puh. (019) 382 718, (044) 263 2118
peippas.kennel@dnainternet.net

Skottikasvattajia

PERHAPS Veli-Pekka Kumpumäki
Käenkuja 3 bB 54, 00500 HELSINKI
puh. (050) 517 7505
kennel.perhaps@kolumbus.fi
http://www.kolumbus.fi/kennel.perhaps/

QUAINT Reijo Portala
Puutarhurintie 5 C 24, 02940 ESPOO
puh. (050) 327 0419
reijo.portala@gmail.com

RHUM Pia Wind
Raiviotie 2, 01690 VANTAA
puh. (09) 891 117, (040) 5870058
pia.wind@kolumbus.fi

ROWANISLAND’S Wendla Leino
Saviontie 61 X 2, 01450 Vantaa
puh. (040) 596 3398
wendla.leino@phcnova.com

ROZYHEART`S Päivi Ketola
Kuovikuja 2, 78850 Varkaus
p. 050-3376333 
paivi.ketola@varkaus.fi

SCENTIB Marie Wennonen
Näsiätie 15 A, 01300 VANTAA
puh. (09) 872 3335, 040 751 8233
marie.wennonen@luukku.com

SEREIN Mervi Mäkipää
Ahotie 8, 36420 SAHALAHTI
puh. 040 750 2511
mervi.makipaa@kolumbus.fi

SIRKISS Sirpa Huusari
Savilahdentie 131, 54920 TAIPALSAARI
puh. (05) 415 2090, (040) 565 2090
sirpa.huusari@pp.inet.fi
http://personal.inet.fi/clan/sirkiss

TARTAN STYLE Johanna Hokkanen
Nuotanperä 4, 45160 KOUVOLA 
puh. (05) 372 0484, 050 410 9398
tartan.style@kymp.net

TURRIFF Kaija Järveläinen
Vehkaniemenkärki 9, 80220 JOENSUU
puh. (0400) 589 129

Palautusosoite:
Maarit Kultala
Kirjasniementie106
35300 Orivesi


